

# ВПЕРЕД

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

## ЧЕСТЬ ЗАВОДА— ТВОЯ ЧЕСТЬ

Каждый день приходят в «Правду» многие сотни писем. Разные почты, разные обратные адреса. Но если письмо посвящено трудовым будням, оно часто начинается словами: «Наш завод». Эти слова отражают гордость рабочего человека родным коллективом, в них волеется чувство хозяина страны, хозяина предприятия, присущее нашему рабочему классу—ведущей созидающей силе социалистического общества.

Однако быть хозяином—значит наряду с большими правами иметь и большие обязанности. Это значит нести высокую ответственность не только за свой личный труд и поведение, но и за дела коллектива, предприятия, всей страны. Сейчас, когда наш народ, претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС, успешно выполняет задания пятилетки, такая ответственность становится неотъемлемой чертой каждого советского человека. В развитии у трудящихся чувства колlettivизма, гордости за свой коллектив партия видит важную задачу коммунистического воспитания.

На большинстве предприятий партийные комитеты, общественные организации, умело используя экономические и моральные стимулы, различные формы идеиного влияния, индивидуальной и массовой работы, добиваются подлинно хозяйственного отношения людей к производству. А это способствует дальнейшему развитию социалистического соревнования, росту творческой активности трудящихся. В ходе экономической реформы личный вклад каждого в пятилетку становится все более весомым. Многие рабочие принимают личные социалистические обязательства, планы повышения производительности труда. Это ускоряет темпы нашего движения вперед, позволяет досрочно выполнять производственные задания.

Новая система планирования и экономического стимулирования открывает большие возможности для лучшего сочетания личных и общественных интересов трудящихся. Совершенствуя организацию труда и нормирование, последовательно внедряя хозяйственный расчет во все звенья производства, следует усиливать гласность соревнования и его результатов, еще теснее связывать моральное и материальное поощрения с личными успехами каждого.

Особой заботы требует воспитание гордости за свое предприятие, ответственности за его дела у молодых тружеников. Тут широкое поле деятельности для партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, ветеранов труда. Оправдывают себя такие формы воспитания молодежи, как посвящение в рабочие, вечера истории завода, встречи ветеранов и новичков в непринужденной обстановке, беседы о хозяйственном подходе к производству, о высокой чести рабочего человека. Но самое сильное влияние оказывают ежедневный пример и непосредственная помощь новичкам кадровых тружеников. Широкую поддержку в стране нашла инициатива Героя Социалистического Труда А. Косицына, С. Кузнецовой и Н. Пермякова с Горьковского автозавода, которые призвали опытных рабочих взять шефство над молодыми. «Ни одного отстающего рядом!» — таков девиз этого патриотического движения, рожденного заботой о воспитании достойной смены рабочего класса, о росте эффективности общественного производства. При поддержке старших молодежь быстрее обретает силы, овладевает профессиями, проникается духом колlettivизма, стремится поддерживать и развивать лучшие трудовые традиции.

Гордиться родным предприятием—значит умножать его добрую славу, делать все, чтобы честь заводской марки не пятнали брак и рекламации, быть бережливым и рачительным хозяином на производстве. Во всех отраслях промышленности сейчас идет активная борьба за повышение качества продукции, ее добротности и надежности, за экономию и бережливость. Замечательных результатов в увеличении моторесурса двигателей добились, например, ярославские моторостроители. Подсчитано, что это равносильно вводу в действие еще одного завода такой же мощности. Долг партийных организаций, хозяйственных руководителей — всячески поддерживать стремление к улучшению качественных показателей, поднимать ответственность каждого рабочего, техника, инженера за порученное дело. Этому способствует государственная аттестация продукции, присвоение ее лучшим образцам Знака качества.

Высокое чувство хозяина завода воспитывается и в процессе труда, и в часы хорошо организованного досуга. У любого коллектива есть свои достижения, которые дороги сердцу каждого и составляют предмет особой гордости. У одних—это хорошая спортивная команда, у других—фруктовый сад, выращенный прямо на заводской территории, у третьих—прославившийся самодеятельный ансамбль. Надо всячески расширять круг подобных колlettivных интересов, они не только способствуют разумному отдыху, но и еще прочнее объединяют людей.

Для всего советского народа нет важнее дела, чем успешное выполнение решений XXIII съезда КПСС, плановых заданий пятилетки. За два ее первых года промышленное производство возросло примерно на 20 процентов, страна получила продукции сверх плана на 12 миллиардов рублей. Эти высокие темпы необходимо сохранить и умножить. Поэтому каждый советский труженик должен работать так, чтобы день от дня крепла слава родного предприятия, помогать колlettivу успешно выполнять государственный план и привнести социалистические обязательства, внося тем самым свой вклад в дальнейшее укрепление могущества нашей социалистической Родины. Честь завода—твоя честь!

(Перепечатано в сокращении из газеты «Правда» за 7 мая 1968 г.)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 21 (656)

Четверг,

30 мая 1968 г.

Цена 1 коп.

## ИТОГИ ВТОРОЙ ДЕКАДЫ МАЯ

Подведены итоги работы и социалистического соревнования цехов и отделов предприятия за вторую декаду мая. Лучших показателей добился цех № 8, шесть раз за декаду занимавший классные места. На втором месте—победитель апрельского соревнования—цех № 9. Третье место делают коллективы цехов №№ 3 и 11. Четвертому, шестнадцатому и сорок первому отмечена хорошая работа.

Среди цехов второй группы на 1-м месте—цех № 25, который так же, как и восьмой, шесть раз за декаду за-

нимал классные места. На 2-м месте цех № 18. Цеху № 10 отмечена хорошая работа.

Из отделов лишь центральной лаборатории, главной бухгалтерии и отделу, который возглавляет т. Попов, отмечена хорошая работа.

Четырехугольник предприятия отмечает, что коллективы цехов №№ 12, 24 и 30 принимают слабое участие в смотре за экономию.

Указано цехам №№ 1, 13, 31—за срыв сроков сдачи и задержку в обработке деталей, неудовлетворительное вы-

полнение плана по рационализации. Транспортному и двадцать первому указано за нарушения общественного порядка, ОТС — за необеспечение необходимыми материалами.

Неудовлетворительная работа отмечена цехам №№ 2 и 40—за срыв сроков сдачи продукции и невыполнение графика по ДКК-8, цехам №№ 14 и 19—за прогулы. Обращается внимание четырехугольников ОГЭ, ОГМ и ОГМет на то, что не приняты должные меры по обеспечению удовлетворительной работы печей и литьевых машин.

## ДЕНЬ КАЧЕСТВА

22 мая на очередном Дне качества с докладом о состоянии с качеством продукции в цехах предприятия за прошедшие четыре месяца выступил главный контролер А. М. Харламов. В докладе тов. Харламова, а затем и в выступлениях присутствующих (в прениях приняли участие тт. Немков, Утенков, Челпанов, Синицын, Антонов, Кушеверский, Классиди, руководитель предприятия) отмечалось, что за четыре прошедших месяца на предприятии проведена соответствующая работа по дальнейшему улучшению качества продукции. В целом налажена сдача продукции с первого предъявления по нарядам в цехах №№ 1, 2, 11, 14, 15, 16, 42. За первый квартал сдано 93 процента продукции с первого предъявления. 97—100 процентов продукции по письменным предъявлениям при-

нимают сразу же БЦК цехов №№ 2, 30, 42. Заказчику за первый квартал с первого предъявления сдано 87 процентов продукции.

Однако основное внимание было уделено имеющимся недостаткам. В частности отмечалось, что самый низкий уровень сдачи продукции БЦК и заказчику в цехе № 19—всего 28 процентов. В числе отмеченных недостатков—возврат продукции цехам-поставщикам (чаще всего в цехи №№ 1, 13, 17, 20, 41, 42), служебные записки на производственные отклонения, перепутывание марок материалов, брак деталей и готовых изделий, недостаточно высокая культура производства в ряде подразделений, нарушение технологии и т. д.

В заключение по всем обсуждаемым вопросам были приняты соответствующие решения, призванные устранить отмеченные недостатки.

## ОБРАЩЕНИЕ

ГОРОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ЧЛЕНОВ ВСЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВА ОХРАНЫ ПРИРОДЫ  
КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ И ЖИТЕЛЯМ ГОРОДА

### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Природа щедро одарила наш чудесный город, справедливо считающийся одним из красивейших городов области, и от всех нас зависит, чтобы он стал еще краше и благоустроеннее.

Природа — это единий неразрывный комплекс всей окружающей нас жизни. С природой связана вся наша жизнь, здоровье, труд, езды, восприятие красоты, все наши материальные и культурные потребности. Природа в сочетании с трудом человека дает нам хлеб и молоко, масло и мясо, фрукты и овощи, одежду и обувь, тепло и прохладу, эстетическое наслаждение, вызывает радостные эмоции.

Если каждый житель нашего города посадит и вырастит, обязательно вырастит одно-два деревца — это будет несколько десятков тысяч деревьев. Это будут парки, скверы, цветники, радующие глаз и оздоравлиющие условия жизни наших жителей.

Недаром древняя народная поговорка гласит: «Если ты посадил и вырастил одно дерево, ты не даром прожил жизнь».

Пускай станет законом и обычаем в нашем городе: посадить два деревца за каждое срубленное дерево. Помните, что дерево вырастает за 50—100 лет, а срубается за несколько минут.

Родители! Пускай станет нашим обычаем торжественная посадка деревца в честь рождения каждого ребенка.

Учителя, пионервожатые и комсомольцы! Давайте создадим добрую традицию в каждой школе: первоклассник в торжественный день школы: первоклассник в школу при помощи родителей, поступления в школу

учителей и старших товарищей пусть непременно посадит одно деревце и ухаживает за ним до окончания школы.

Школьники, юные друзья природы! Пусть каждый школьник в благодарность Родине за каждый год учения в школе вырастит одно-два деревца в лесу или в парке, вдоль дорог или на пришкольном участке. Делайте это организованно, под руководством учителей, пионервожатых, лесников, садоводов или опытных юннатов.

Давайте все сообща, от мала до велика, украшать нашу жизнь. Превратим улицы и дороги в цветущие аллеи, а весь наш город — в сад. Давайте дружно и настойчиво, по-коммунистически все делать своими собственными руками. Вступайте в члены Всероссийского общества охраны природы. Создавайте на каждой улице, в каждой школе первичные и юношеские секции общества.

Любители природы! Создавайте дружинны по борьбе с нарушителями, не позволяйте затапливать бархат зеленых газонов, помогайте лесной инспекции, активно участвуйте в проведении «Недели леса и сада», «Дня птиц» и других мероприятий, направленных на охрану природы. Участвуйте в работах по привлечению полезных птиц в леса, сады и парки.

Рабочие, служащие, инженеры, архитекторы, садоводы-любители! Внедряйте лучшие декоративные сорта деревьев, кустарников и цветов для украшения нашего города. Выходите за пределы приусадебного участка, приложите свой опыт и знание для создания красивого зеленого наряда нашего города.

# ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК

Об этом дне написано много стихов и песен. И если вспомнишь хотя бы часть их, то получится не газетная информация, а целая подборка цитат, каждая из которых хороша и очень правильно передает и волнение учителей, и грусть, и радость школьников.

25 мая во всех школах города прошел праздник последнего звонка. Последний раз школьный звонок позвал десятиклассников на торжество в актовый зал школы № 3.

Цветы, улыбки, волнение, грусть, радость — все сопутствует этому празднику. Выпускников пришли приветствовать первоклассники, родители, преподаватели школы, первые учителя, учащиеся других классов.

Школа прощается с выпускниками. Для них сегодня торжественно звенит старенький школьный звонок, украшенный лентой и цветами, для них сегодня все цветы и трогательные слова

прощаний и приветствий.

Что можно пожелать нашим детям в эту минуту... Во-первых, успешно взять первую высоту — хорошо сдать экзамены, каждому выбрать свою правильную дорогу в самостоятельной жизни, пронести школьную дружбу сквозь годы, взять с собой в длинную жизненную дорогу все самое хорошее из юности и детства и еще многое-многое другое, из чего складывается вся наша жизнь, разнообразная и сложная.

Выпускников торжества приветствовали директор школы А. Н. Нестерина, член парткома Д. Ф. Логинов, их первые учителя И. С. Юрекова, И. А. Чекмарева, первоклассница Надя Киселева и другие гости.

Вот и кончилось детство у наших детей. Через два дня начнутся экзамены. В добрый путь, в добryй час!

Г. ВАСИЛЬЕВА,  
член родительского комитета.

## ПРИЗ ЗРИТЕЛЕЙ — ВЛАДИМИРУ МАРКОВУ

27 мая закрылась пятая городская выставка художественной фотографии, посвященная 50-летию ВЛКСМ. В одном из прошлых номеров был помещен подробный отчет о выставке и о мастерах-фотолюбителях, занявших призовые места. Но жюри установило еще один специальный приз — приз зрителей, обладатель которого стал известен только в день закрытия выставки.

Более 500 зрителей осмотрели художественные фотографии, более 300 из них высказали

свое мнение о наиболее понравившихся им работах, заполнив специальные листки опроса.

Наибольший успех выпал на долю Владимира Маркова: 160 человек назвали его работы. Приз зрителей получила фотография В. Маркова «Обида», за которую «проголосовали» 48 зрителей.

Посетители выставки высоко оценили работы Сергея Чударева. 28 человек назвали лучшей фотографию «Потомок динозавров».

## ДЛЯ ВАС, ТУРИСТЫ

### КОРИЦА ПРОТИВ КОМАРОВ

В начале лета туристов одолевают комары. Одно из самых надежных средств защиты от них — это диметилфталат. Несколько капель этой маслянистой жидкости растирают на ладонях и смазывают открытые части тела — лицо, руки, шею. (Раствор ни в коем случае не должен попадать в глаза и на слизистую оболочку). После этого в течение 2—3 часов ни один комар не приблизится к вам.

Но если вы почему-либо не смогли купить диметилфталат, хорошее защитное средство от комаров можно приготовить дома. Для этого надо взять пакет корицы, залить стаканом воды и прокипятить в этом растворе лоскут марли. Высушенную марлю можно накинуть поверх головного убора или подвесить ее у входа в палатку. Комары не выносят резкого запаха корицы.

### ЗАЩИТА ОТ МУРАВЬЕВ

На привалах нередко досягают муравьи. Чтобы сберечь от них сахар и другую еду, нужно вокруг рюкзаков с продуктами насыпать тонкий валик из древесной золы от костра. Ни один муравей не осмелится преодолеть это препятствие.

### Походная кухня

ПЕЧЕННАЯ КАРТОШКА с румянной, хрустящей корочкой — традиционная любимая еда туристов.

И все, конечно, знают обычный способ печь картошку, когда вымытые и просущенные клубни заливают в горячую золу.

А вот другой, менее известный способ: в большую жестяную банку или ведро насыпают чистый сухой песок, зарывают в него картошку и обкладывают ведро горячими углеми. Примерно через час картошка готова.

ШАШЛЫК ИЗ ГРИБОВ готовится так. На тонкие ивовые прутики, очищенные от коры, нарезывают шляпки белых грибов, сырочек, подсолнечников, подберезовиков, не прижимая их плотно друг к другу. Грибы чуть-чуть посолить и поджаривать на угольках угарящего костра.

САЛАТ ИЗ МОЛОДЫХ ЛИСТЬЕВ ОДУВАНЧИКА, приправленных майонезом или просто растительным маслом, уксусом и солью — прекрасное блюдо. Подсушенные и поджаренные корни одуванчика с успехом могут заменить кофе.

ИВАН-ЧАИ (кирпич), который так часто встречается на лесных вырубках и солнечных полянах, недаром называют чаем. Высушенные листья его заваривают — получается крепкий, ароматный напиток.

ЦЕЛУЮ РЫБУ, очищенную и посоленную, обертывают большими зелеными листьями и закапывают в горячую золу, прогревшего костра. Через 40—45 минут кушанье готово.

## СПЕКТАКЛЬ, СТАВШИЙ ПРАЗДНИКОМ

Снова драматический коллектив Дворца культуры «Октябрь» порадовал юных зрителей нашего города — ко дню рождения пионерской организации им. В. И. Ленина был подготовлен и поставлен спектакль по пьесе Леопида Жарикова «Пашка-Огонь».

Впервые за все время существования коллектива была поставлена многоактная пьеса. Премьера спектакля прошла с большим успехом. Переполненный зрительный зал с интересом и вниманием следил за развитием событий на сцене. Юные актеры правдиво и ярко показали жизнь ребят в первые трудные послереволюционные годы. Они мастерски воспроизвели образы беспризорников, молодых руководителей первых советских учреждений, коммунистов и комсомольцев, и целый ряд отрицательных персонажей.

Спектакль изобилует массовыми сценами, динамичен, отличается хорошо продуманными и сложными мизансценами. Отлично, очень правдиво сыграли свои роли Витя Карапаев (Пашка-Огонь), Вадим Крупнов (швейцар), Надя Архарова (Верка), Витя Крупченко (Бандит), Вова Крупченко (Гирва), Юра Сысенков (Мишка Аршин), Вова Куракин (Колька Штейгер) и др.

Есть ли недостатки в спектакле? Конечно. Но останавливаться на них не хотелось бы, да и нет смысла — они незначительны и, думается, от спектакля к спектаклю их будет все меньше. Очень хочется надеяться, что руководство ДК не ограничит постановку одной премьерой, а даст возможность большинству жителей города ознакомиться с игрой юных артистов. Спектакль должен жить!

В заключение хочется пожелать кружковцам и их руководителю Раисе Петровне Ивановой, чей режиссерский талант и увлеченность во многом предрешили успех спектакля, новых творческих успехов.

До встречи со зрителями, юные артисты!

П. ЧЕРНЫШЕВ,  
цех № 8.

### НА ЭКРАНЕ «ЮНОСТИ»

30 мая

Новый художественный фильм «Дневник рабочего» (Финляндия). Дети до 16 лет не допускаются. Начало в 15.30, 17.35, 19.30, 21.30.

31 мая и 1—2 июня

Новая цветная кинокомедия «Ограбление по-итальянски». Начало сеансов в 15.30, 17.35, 19.30, 21.30.

С 3 июня на экране начнется демонстрация нового цветного двухсерийного фильма «Анна Каренина».

## НА ЛЕТНИХ АГИТПУНКТАХ

Начинается лето, а вместе с ним и новый этап агитационно-массовой политической работы, проводимой партийными организациями.

Центром политико-воспитательной работы в этот период являются летние агитпункты, завоевавшие большую популярность у жителей нашего города.

За партийной организацией предприятия закреплено три летних площадки: по улице Левобережной, при ЖКО и улице Жданова.

Партийный комитет разработал план подготовки к началу нового сезона: летние агитпункты отремонтированы, обновлена наглядная агитация, подготовле-

ны агитколлективы, которые возглавляют Г. А. Попов, К. И. Клас, сиди и Г. И. Смирнов. Заведующими агитпунктами утверждены П. Н. Симаков, М. И. Новиков, Б. П. Морозов.

4—6 июня на всех летних площадках намечается открытие. В этот вечер жители города смогут послушать интересные лекции, посмотреть художественные фильмы или концерты художественной самодеятельности.

Общество «Знание» подготовило группу лекторов, Дворец культуры организовал концертную бригаду по обслуживанию агитпунктов, подготовил киноперевижку.

Приглашаем жителей нашего города на площадки летних агитпунктов.

## Об уважении к зрителю

Что больше всего волнует тотчас же после просмотра художественного фильма? Ну, разумеется сам художественный фильм. Если он был удачным, то за полтора часа его герои стали нам ближе и дороже, мы приобщились к их жизни. Если неудачным, неинтересным, возникает досада, жаль потраченного впустую времени. Но далеко не только этим исчерпывается вспышка настроения после демонстрации фильма во Дворце культуры. Судите сами.

18 мая вместе с детьми решила посмотреть фильм «До свидания, мальчики». Касса открылась до 20 минут до начала 15-часового сеанса. Многие зрители приходили заранее, но увидев закрытое окошечко кассы, уходили. За 3 минуты до начала контролер и киномеханик решили пересчитать зрителей, чтобы решить, стоит ли вообще пускать в зал. К счастью, набралось 35 кинозрителей и, после взаимного обмена отнюдь не любезностями между работниками ДК и зрителями, мы попали в кинозал. Сеанс начался с опозданием на 10 минут, киножурнал демонстрировать было уже некогда.

## Еще раз о футбольных абонементах

Спортивный сезон нынешнего лета обещает быть особенно интересным и напряженным. 14 игр на первенство Союза по классу «Б» запланировано провести на футбольном поле стадиона коллектива физкультуры «Волна». Кроме этого — ряд игр на Кубок СССР, на первенство республики и области. Для любителей футбола и страстных болельщиков на нашем пред-

приятии распространяются футбольные абонементы, дающие право льготного посещения календарных игр на первенство страны и на первенство области. В первенстве Союза по классу «Б» выступает наша мужская команда. На первенство области играют юноши и мальчики.

Редактор А. Бухтиярова.

ВНИМАНИЮ СУДОВОДИТЕЛЕЙ  
Футбольные абонементы, дающие право льготного посещения календарных игр на первенство страны и на первенство области. В первенстве Союза по классу «Б» выступает наша мужская команда. На первенство области играют юноши и мальчики.

Комиссия по маломерному флоту с 1 июня начинает технический осмотр и регистрацию лодок с подвесными моторами, а также веселых.

На осмотр представляются технически исправные лодки, спасательными средствами. Технический осмотр проводится на спасательной станции ежедневно с 10 до 17 часов, кроме вторника.

10 июня во Дворце культуры «Октябрь» состоится спектакль Калининского театра кукол «Приключения Ферды» (по мотивам чешских сказок). Начало в 15 часов. Билеты продаются в кассах Дворца ежедневно с 17 часов. Принимаются заявки на коллективные посещения.